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Ata da primeira (1ª) Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Departamento de Administração da
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA/UnB, realizada em 31 de janeiro de dois mil e vinte e três, às 17 horas, na
Sala de reuniões 1 da FACE e via Zoom, sincronamente, com a par�cipação dos professores: Aldery
Silveira Júnior, Caio Cesar de Medeiros Costa, Carlos Rosano Peña, Carlos Henrique Marques da
Rocha,  Diego Mota Vieira, Eluiza Watanabe, Gisela Demo, Francisco Antônio Coelho Júnior, Helena
Araújo Costa, Ivan Ricardo Gartner, José Marcio Carvalho, Josivania Silva Farias, Luciano Rossoni, Marcos
Alberto Dantas, Marina Figueiredo Moreira, Olinda Maria Gomes Lesses, Rodrigo Rezende Ferreira, como
presidente da mesa, Roque Magno, Solange Alfinito, Vanessa Cabral Gomes e Victor Rafael Rezende
Celes�no. Jus�ficaram a ausência os professores: Adalmir Gomes, Bruno Eduardo Freitas Honorato, Carla
Borges, Carlos André de Melo Alves,  Danielle Sandi, Fabrício Oliveira Leitão, Patrícia Guarnieri e Pedro
Robson Pereira Neiva . O presidente da mesa cumprimentou a todos, e passou aos informes. Antes de
entrar na pauta, o professor Rodrigo Rezende abriu espaço para os membros que quisessem solicitar
inserção de ponto de pauta. Os professores Leonardo Silveira Conke, Paulo Henrique de Souza Bermejo e
Caio César de Medeiros Costa se manifestaram, solicitando a inserção de um ponto cada,
respec�vamente: (i) equivalência de diploma, (ii) pedido de colaboração esporádica e (iii) apresentação
do projeto de extensão Enactus. O professor Rodrigo Rezende ressaltou que os pontos i e ii são
processos que receberam pareceres por pares após a convocatória da reunião. Colocados em votação em
bloco, todos os pontos foram inseridos na pauta por unanimidade. A profa. Solange Alfinito solicitou para
que o ponto o qual faria a relatoria fosse transferido para o quarto lugar na ordem da pauta, pois como
este ponto estava em úl�mo e ela teria de se ausentar da reunião antes, não seria possível a mesma
relatar da forma em que se encontrava. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade 1.
Informes: a) o prof. José Márcio informou que três professores do ADM estão entre os mais citados em
ar�gos cien�ficos, de acordo com pesquisa da BCE da UnB, são eles: Herbert Kimura, Vinicius Amorim
Sobreiro e Paulo Henrique de Souza Bermejo. Os professores do colegiado parabenizaram os colegas. 2.
Aprovação da ata da reunião anterior. Colocada em votação, a ata da reunião 10/22 foi aprovada por
unanimidade. 3. Apresentação do projeto de extensão Enactus. O professor Caio César de Medeiros
Costa e o aluno Mathias apresentaram o projeto Enactus, ressaltando seu escopo, história, resultados
alcançados, equipe, entre outras informações, e convidando os professores do ADM a par�ciparem do
projeto. 4. Pedido de licença para tratar de interesses par�culares da profa. Helena Costa -  Processo
SEI nº 23106.008877/2023-61 . A profa Solange Alfinito apresentou seu parecer, que foi pelo deferimento
do pedido da profa. Helena Costa. A profa. Helena ressaltou a honra de receber o convite e disse estar
mo�vada para assumir o desafio, que trará oportunidades de desenvolvimento para ela e para o
Departamento. Colocado em votação, o ponto foi aprovado por unanimidade. 5. Lista de oferta de
disciplinas do ADM para o semestre 1/2023. A profa. Olinda Maria Gomes Lesses apresentou a lista de
ofertas do ADM e ressaltou que ela permanece pra�camente a mesma do semestre passado. O prof.
Rodrigo Rezende disse que todo semestre a profa. Olinda faz um excelente trabalho de elaboração da
lista e que quando chega na reunião de colegiado todos os professores já sabem quais disciplinas estão
atribuídas a eles. Colocado em votação, o ponto foi aprovado por unanimidade. 6. Visita do prof. Dr.
William Falcão (Universidade de Concórdia) ao Departamento de Administração da UnB. O prof.
Rodrigo iniciou detalhando a agenda de trabalho que o prof. William cumprirá no ADM ao longo desta
semana. Além disso, o prof. destacou que a vinda do prof. William é muito importante porque o ADM
está definindo com ele as bases para um programa de mobilidade internacional entre alunos e
professores do ADM e da Escola de Negócios John Molson, da Universidade de Concórdia. O prof. disse
que o acordo de cooperação é guarda chuva e comporta as linhas de pesquisa, ensino e extensão que
forem de interesse de ambas ins�tuições e seus professores. O prof. José Márcio complementou dizendo
que o ADM já fez programas de mobilidade internacional antes e que esta é uma boa oportunidade para
alunos e professores do Departamento terem esta experiência. 7. Indicação do ADM para representante
dos docentes do Departamento no Conselho da FACE. O Presidente da mesa iniciou ressaltando que o
Departamento possui assento permanente no conselho da FACE para um representante dos docentes do
ADM e que o prof. Tomas atualmente está na posição, que ficou muitos anos, mas que em março terá de
se afastar para pós doutoramento. Sendo assim, o prof. destacou que o Departamento precisaria indicar
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um nome para o subs�tuir o prof. Tomas. O prof. José Márcio indicou o prof. Carlos Rosano. O prof. Tomas
fez uma breve explicação do que é a função de representante docente do ADM no Conselho da FACE. O
prof. Rodrigo ra�ficou a indicação do Departamento do nome do prof. Rosano e agradeceu os serviços
prestados pelo prof. Tomas. Colocado em votação, o nome do prof. Rosano foi aprovado por unanimidade
como indicação do ADM para representante docente no conselho da Faculdade. 8. Colaboração
esporádica do prof. Herbert Kimura - Processo SEI nº 23106.141199/2022-66. O prof. Alexandre Maduro,
relator do processo, não estava presente no momento da pauta, mas chegou depois à reunião. O prof.
Rodrigo fez uma leitura resumida do parecer do professor Alexandre. O professor Herbert Kimura não
estava presente na reunião para adicionar algum comentário sobre o ponto. Colocado em discussão,
nenhum membro se manifestou. Colocado em votação, o ponto foi aprovado por unanimidade. 9.
Licença capacitação do prof. Francisco Antônio Coelho Junior - Processo SEI nº 23106.150744/2022-13.
O prof. Diego Mota fez um resumo do seu parecer, destacando as questões norma�vo-legais e de mérito
acadêmico do pedido, recomendando seu deferimento. O prof. Francisco fez comentários esclarecendo o
colegiado sobre questões adicionais do pedido, como os professores envolvidos, a temá�ca, a
universidade, entre outros. Colocado em votação, o ponto foi aprovado por unanimidade. 10. Licença
Capacitação do prof. Victor Rafael Rezende Celes�no - Processo SEI nº 23106.144799/2022-86. A profa.
Maria Amélia jus�ficou ausência na reunião e delegou para a profa. Josivania Silva Farias o relato do seu
parecer sobre o pedido. A profa. Josivania fez uma leitura na íntegra do parecer da profa. Maria Amélia
de Paula Dias, que foi pelo deferimento do pedido. O prof. Victor esclareceu que se trata de um período
no qual ele desenvolverá habilidades relacionadas a tecnologias avançadas de programação de dados e
inteligência ar�ficial, que ele pretende agregar conteúdos como estes em sua disciplina após a
capacitação. Colocado em votação, o ponto foi aprovado por unanimidade. 11. Proposta de MBA em
Logís�ca a ser ofertado pelo ADM para o Comando de Logís�ca do Exército - Processo SEI nº
23106.137437/2022-39. O prof. Adalmir Gomes, relator do ponto, jus�ficou ausência e o prof. Rodrigo fez
uma leitura resumida de seu parecer. O prof. Aldery Silveira Júnior esclareceu ao colegiado explicando o
escopo do curso, sua história, os professores par�cipantes e ressaltou que desta vez a expecta�va é
iniciar um programa de pós com este curso para o exército. Colocado em votação, o ponto foi aprovado
por unanimidade. 12. Pedido de outorga antecipada do discente Gabriel Nasser. - Processo SEI nº
23106.002396/2023-41 O prof. Rodrigo Rezende resumiu seu parecer dizendo que o pedido do aluno
está resguardado pelas normas da UnB e que seria mais adequado acatar a solicitação do que correr o
risco de eventualmente dar margens para que o caso fosse judicializado. O professor lembrou que o
deferimento se refere à possibilidade de o aluno fazer as avaliações das disciplinas e não a conceder a
outorga em si. Sendo assim, não restando nenhum apoio norma�vo da UnB para indeferir o pedido, o
professor colocou que seria mais prudente deferi-lo. A profa. Helena pediu a palavra e disse ser um
precedente muito preocupante o aluno poder pedir a outorga antecipada estando com as disciplinas
trancadas, em especial, a disciplina Elaboração de Trabalho de Curso - ETC. Ela pediu que ficasse
registrado em ata a preocupação do colegiado sobre precedentes deste �po. A profa. Josivania ponderou
se o aluno poderia fazer as avaliações mesmo estando com as disciplinas trancadas e o professor Rodrigo
respondeu que a norma vigente e as orientações do DEG e da SAA diziam que não havia nenhuma
vedação. O professor Rodrigo finalizou perguntando se o colegiado do Departamento apoia a criação de
uma comissão des�nada a discu�r o assunto e, eventualmente, elaborar uma norma específica do
Departamento e diversos membros consignaram o apoio ao trabalho desta comissão. O prof. disse que a
comissão será composta por um representante dos professores, um representante da chefia, um
representante da coordenação e um representante do NDE. Colocado em votação, o ponto foi aprovado
com 3 abstenções. 13. Equivalência de diploma da aluna Yeslie Yadira Gamarra Guevara - Processo SEI
nº 23106.010904/2023-65.  Passada a palavra ao Professore Leonardo Silveira Conke, o mesmo fez o
relato a respeito e informando o encaminhamento da comissão sobre a equivalência parcial do diploma.
Colocado em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 14. Colaboração esporádica do prof.
Paulo Henrique de Souza Bermejo - Processo SEI nº 23106.006256/2023-42. A profa. Marina Figueiredo
Moreira, relatora do ponto, já havia saído da reunião, então o prof. Rodrigo Rezende fez uma leitura
resumida do seu parecer, que recomendou o deferimento do pedido. O prof. Paulo Bermejo fez
esclarecimentos adicionais sobre o assunto. Colocado em votação, o item foi aprovado por
unanimidade. Assuntos Gerais. Nada mais havendo a tratar, o presidente do Colegiado deu por
encerrada a reunião, às 19 horas, da qual eu,  Elizânia de Araújo Gonçalves, lavrei a presente ata.
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Documento assinado eletronicamente por Elizânia de Araujo Gonçalves, Administrador(a) do
Departamento de Administração da FACE, em 01/02/2023, às 17:45, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
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o código CRC 0CFBEDE7.
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